

# Bilten projekta TRACE br.1

**Ožujak 2013.**

**1. Početak**

**2. O projektu**

**3. O SEE programu**

**4. Partnerstvo**

**5. Ciljevi projekta**



Jointly for our common future

## POČETAK

Odbor za praćenje potvrdilo je prihvaćanje prijave projekta TRACE za sufinanciranje od strane Programa Jugoistočne Europe (SEE). Službeni početak projekta je 01. studenog 2012.

### ZAŠTO?

Zgrade su odgovorne za oko 40% ukupne krajnje potrošnje energije i emisija CO2. Sektor ima značajan neiskorišteni potencijal za isplative energetske uštede. Povećanje energetske učinkovitosti je jedan od glavnih ciljeva Europske unije. On je ugrađen u strategiju Europa 2020., strategiju Europske unije za pametan, održiv i uključiv razvoj. EU je predstavila zakonodavstvo kako bi osigurala da sektor zgradarstva troši manje.

## O PROJEKTU

Opći cilj projekta je pružiti potporu lokalnim i regionalnim upravama u Jugoistočnoj Europi kako bi razvijale, podržavale i unaprjeđivale politike i mehanizme za poboljšanje energetske učinkovitosti zgrada. To će se postići razvojem transnacionalnog partnerstva, koje omogućava razmjenu iskustva, znanja i primjera dobre prakse među članovima te provedbu zajedničkih aktivnosti od strateške važnosti u ovom području. Rezultati projekta biti će sistematski diseminirani i dostupni svim zainteresiranim dionicima.



## O PROGRAMU JUGOISTOČNE EUROPE - SEE

Projekt se financira u okviru 4. Poziva Programa za Jugoistočnu Europu ([www.southeast-europe.net](http://www.southeast-europe.net)). Program za Jugoistočnu Europu je jedinstven instrument koji, u okviru ciljeva Regionalne političko-teritorijalne suradnje, ima za cilj poboljšati integraciju i konkurentnost u području koje je istovremeno i složeno i raznoliko. Program podržava projekte razvijene u okviru 4 prioritetnih osi: Inovacije, Okoliš, Dostupnost i Održivi rast – usporedo s Lisabonskim i Gothenburškim prioritetima ali i one projekte koji pridonose integracijskom procesu državama nečlanicama EU.



## PARTNERTSVO

Konzorcij projekta TRACE okuplja 2 regionalne samouprave, 4 lokalne samouprave (2 grada i 2 provincije), 5 energetske agencije, 1 regionalnu razvojnu agenciju, 1 sveučilište i 1 centar za javni menadžment/upravljanje iz 9 zemalja. Tema kojom se bavi TRACE u skladu je s prioritetima i politikama tih uprava, s obzirom da one imaju ključne kompetencije u području energetske učinkovitosti, kao planeri, vlasti koje izdaju odobrenja, provoditelji Direktive o energetske učinkovitosti zgrada te kao vlasnici važnih nekretnina.

Konzorcij također obuhvaća nacionalne, regionalne i lokalne energetske agencije koji imaju važnu ulogu u energetske učinkovitosti, s obzirom da pružaju informacije/savjete korisnicima energije kao i tehničku pomoć i političke savjete javnim vlastima. Sveučilište i centar za javni menadžment/upravljanje također sudjeluju u konzorciju kao partneri znanja. Svi partneri imaju prethodno iskustvo u sudjelovanju u projektima teritorijalne suradnje Europske unije i stekli su potrebno iskustvo u važnosti transnacionalnih pitanja te pridonijeli rješavanju zajedničkih pitanja diljem europskih zemalja. Svi partneri su uspostavili snažnu mrežu kontakata na nacionalnoj, regionalnoj ili međunarodnoj razini.

PARTNER	SLUŽBENI NAZIV	DRŽAVA
<b>PIREJ</b>	Općina Pirej	Grčka
<b>WU</b>	Bečko sveučilište za ekonomiju i poslovanje	Austrija
<b>GABROVO</b>	Regionalna uprava Gabrovo	Bugarska
<b>SOFENA</b>	Energetska agencija Sofija	Bugarska
<b>KDZ</b>	Centar za istraživanje javne uprave	Austrija
<b>CRES</b>	Centar za obnovljive izvore energije i uštede	Grčka
<b>MANTOVA</b>	Provincija Mantova	Italija
<b>PERUGIA</b>	Provincija Perugia	Italija
<b>ENERO</b>	Centar za promicanje čiste i učinkovite energije u Rumunjskoj	Rumunjska
<b>KSENA</b>	Energetska agencija regije Savinjska, Šaleška i Koruška	Slovenija
<b>SERDA</b>	Sarajevska regionalna razvojna agencija	Bosna i Hercegovina
<b>GRAD ZAGREB</b>	Grad Zagreb	Hrvatska
<b>EEC</b>	Albanski EU centar za energetske učinkovitost	Albanija

## JESTE LI ZNALI?

Jedan od najvećih izazova s kojima se zemlje u Jugoistočnoj Europi i šire susreću je smanjenje rasipanja energije i poboljšanje energetske učinkovitosti i resursa. Ovo je potrebno ukoliko Europa želi pronaći rješenja za prijetnje postavljene zbog povećane ovisnosti o uvozu energije, sve manjoj zalihi fosilnih goriva i ogromnoj emisiji ugljičnog dioksida. Petina europske energije je izgubljena zbog energetske neučinkovitosti i rasipanja.

## CILJEVI PROJEKTA

Opći cilj projekta je pružiti potporu lokalnim i regionalnim upravama u Jugoistočnoj Europi kako bi razvijale, podržavale i unaprjeđivale politike i mehanizme za poboljšanje energetske učinkovitosti u zgradarstvu.



Prikupiti i analizirati primjere dobre prakse koji se odnose na korištenje i utjecaj energetskog certificiranja te na financijske poticaje za unaprjeđenje energetske učinkovitosti zgrada.



Razvijati i razmjenjivati izvore znanja i izvješća o praktičnim iskustvima koja se odnose na trenutnu ulogu te stajališta i mišljenja teritorijalnih uprava u Jugoistočnoj Europi o energetskim svojstvima zgrada.



Omogućiti razmjenu znanja i primjera dobre prakse kroz aktivnosti i događanja kojima će se rješavati postojeće potrebe, odnosno: studijske posjete koje omogućuju uvid u različite pristupe i transnacionalne tematske radionice na kojima se raspravlja i razmjenjuju primjeri dobre prakse te promiče rasprava o politikama.



Jačati kapacitete čelnika teritorijalnih uprava kako bi se upoznali s potrebnim znanjem za promicanje energetske učinkovitosti zgrada.



Izraditi teritorijalne operativne planove i preporuke za politike za teritorijalne javne uprave o pitanjima koja se odnose na energetska svojstva zgrada kroz analizu teritorijalnih strategija i politika za provedbu dugoročnih ciljeva energetske učinkovitosti u zgradama.



Uspostaviti odgovarajuće strukture koje će utvrditi i odrediti kao prioritete mogućnosti ulaganja u energetske učinkovitost te pokrenuti osiguranje javnih i privatnih izvora financiranja.



Podizati svijest o energetske učinkovitosti zgrada kroz opsežne i sistematske komunikacijske aktivnosti te maksimizirati održivost rezultata projekta nakon financiranja iz Programa za Jugoistočnu Europu.

**KONTAKTIRAJTE NAS: Općina Pirej,**  
21 Evagelistrias Str. & Evripidou Str, GR-18532, Pirej, Grčka  
T: +30 2104199841, E-mail: [nikikatsi@yahoo.gr](mailto:nikikatsi@yahoo.gr)  
[www: www.see-trace.eu](http://www.see-trace.eu)

Projekt je sufinanciran od strane EU kroz SEE transnacionalni kooperacijski program.